

# 芸豆没炒熟百余人闹肚子

## 当地相关部门积极采取措施,目前绝大部分已出院



9月22日晚,在乐陵市人民医院急诊大厅内接受输液治疗的患者已陆续出院。本报记者 马志勇 摄

本报9月22日讯(记者 李榕) 22日14时许,乐陵市金麒麟集团140余名员工陆续出现恶心、呕吐症状,入院接受治疗。经食品卫生部门初步查证,此次造成多名员工肠胃不适系午餐时食用未炒熟芸豆所致。截至22时许,入院治疗的140余名员工基本无碍,其中大部分员工输液治疗后经观察无不良反应陆续出院,剩余三人症状平稳,留院观察。

当日19时许,记者赶到乐陵市人民医院急诊科,病房和大厅内坐满正在输液的麒麟员工。刚接受完三个小时输液治疗的员工孙晨(化名)介绍,她是分厂

内第一个出现症状的人。当天中午,她像往常一样在公司食堂打了一份职工餐,包括炒芸豆、凉拌豆腐、炒青椒、小米粥。13时开始上班,15时30分左右,她突然感到恶心继而呕吐不止,1个小时之内呕吐了四次。开始她以为自己老毛病又犯了,于是向领导请假回家休息。“刚到家就接到领导的电话,说公司又有职工出现了类似症状,让我赶紧去人民医院做检查。”

此时,该公司领导也发现公司三个分厂出现不少类似症状的员工,急忙将他们送到乐陵市人民医院接受诊治。

记者从多位员工了解到,这

些人的症状几乎一样,都是恶心、呕吐,少部分人出现腹痛、腹泻,严重的会出现频繁性的呕吐。据乐陵市人民医院副院长赵军介绍,14时50分左右,收治首批麒麟员工20余人,截至17时45分共收治140余人。由于收治员工较多,医院紧急启动应急预案,抽调百余名医护人员展开救治工作,大部分病人症状缓解,无生命危险。从收治员工症状判定与食源性因素有关系。

据了解,9月22日15时15分左右,乐陵市应急办接报,乐陵市麒麟集团部分员工出现呕吐等肠胃不适情况,及时启动应急预案,乐陵市委书记、市长及

相关领导、卫生、疾控等相关部门先后赶到现场,并责成相关部门对此次事件展开调查。事件发生后,德州市应急办、卫生局领导召集有关专家迅速赶赴乐陵,现场指导救治工作。

截至22时,入院治疗的140余名员工基本无碍,绝大部分员工输液治疗后经观察无不良反应陆续出院,只有三人症状平稳,需留院观察。

目前,企业员工及家属情绪平稳。乐陵市主要领导要求引以为戒,责成食品卫生等相关部门进一步做好食品安全宣传、教育及排查工作,确保类似事件不再发生。

小提醒

### 秋季芸豆最易伤人

芸豆中毒,是食物天然毒素中毒中较常见者,一年四季均可发生,以秋季下霜前后较为常见。

芸豆引起中毒可能与品种、产地、季节和烹调方法有关。根据中毒实际调查,烹调不当是引起中毒的主要原因,多数为炒煮不够熟透所致。未煮熟的芸豆中含有皂素,皂素对消化道黏膜有强的刺激性;另外,未成熟的芸豆可能含有凝聚素,具有凝血作用。

摄入未煮熟的芸豆,引起中毒的潜伏期为数10分钟,一般不超过5小时,主要为胃肠炎症状,如恶心、呕吐、腹痛和腹泻。呕吐少则数次,多者可达数十次。另有头晕、头痛、胸闷、出冷汗以及心慌,胃部有烧灼感。大部分病人白细胞增高,体温一般正常,病程一般为数小时或1-2天。

预防措施主要为:芸豆最好红烧,使之充分熟透,以破坏其中所含的毒素,要凉拌也需煮透,以失去原有的生绿色,食用时无生味和苦硬感。不能用开水焯一下就凉拌,更不能用盐拌生食;炒食不应过于贪图脆嫩,要充分加热使之彻底熟透。

本报记者 李榕

## 华日冰箱携手德百集团亲情回馈

德百集团和华日集团都成立于改革开放初期的80年代,多年携手,深受市民的信赖。30多年来,很多消费者都在德百购买过华日这个专业的冰箱品牌,为了感谢新老用户的支持,9月26-27日,华日冰箱携手德百集团亲情回馈用户,本次活动的主题为“寻找30年的回忆”,活动期间华日冰箱30年老用户可免费换新,新老客户进店扫二维码都可获赠纪念品,现场购买华日冰箱的不仅可以享受华日集团和德百集团的双重让利特惠,还能获得华日冰箱的VIP专享服务,额外延长保修2年,而且还有额外惊喜。

30年来,德百坚持顾客第一,信誉第一,赢得了消费者的经常光

顾,受到广大消费者的好评和认可。而华日冰箱则凭借专业技术和时尚外观获得了新老客户的持久信赖。30年来,华日集团一直保持行业核心技术和前沿技术的领先,把华日冰箱打造为制冷行业的专业品牌:

### 华日智能技术 国内外领先

从1992年华日研发出中国第一台电脑冰箱,96年华日模糊控制冰箱受到国家有关部委颁发的“国家重点新产品”等重量级的奖项,华日冰箱的智能控制技术一直走在国内制冷行业的前列。如今,新一代的华日智能冰箱融合了精准

控温(温度波动±0.5度)、风冷无霜、光波保鲜、0度保鲜等技术,更加适合家庭对品质生活的追求。

### 华日无氟替代项目获 联合国环境署大奖

“华日”积极参与国际无氟改造的倡议,早在2000年就提前实现冰箱无氟化,无氟技术达到国际水平,成为联合国“蒙特利尔”协议的先进案例企业,并通过中国环境标志产品认证和德国TUV认证。该项目在2008年荣获联合国环境署颁发的“示范项目贡献奖”,该奖项在全世界仅31家,我国仅2家,在冰箱行业中“华日”更是唯一获奖的企业。

## 寻找30年前的你

### 先进的华日节能技术 卓越的产品品质

“华日”在产品的节能技术上一直不遗余力,目前华日冰箱90%以上都达到国家一级能耗标准。2012年,华日冰箱列入“中国节能产品企业领袖榜”,荣获“中国优秀工业设计奖”。2013年,“华日”被授予全国冰箱行业“常青树奖”、“品质之星”和“经典对开门之星”。

### 华日冰箱—— 健康冰箱先锋品牌

在目前主流的健康冰箱研发上,“华日”也走在了国内同行前列。今年5月,华日冰箱荣获“健康

冰箱先锋品牌”的称号。

如今,“华日”的产品系列群十分丰富,涵盖了580升豪华对开门冰箱系列,330升风冷无霜经典款,310升意式经典系列,269升三门智能冰箱系列等,华日冷柜也从312升到71升都有覆盖,这些款式品质好,款式多,为新老客户提供了更多的选择。



扫描关注华日冰箱微信